

联合国

A



# 大 会

Distr.  
GENERAL

A/50/224  
20 June 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第五十届会议

暂定项目表\* 项目65

全面禁试条约

1995年6月14日

澳大利亚常驻联合国代表给  
秘书长的信

谨以澳大利亚作为南太平洋论坛现任主席的地位提请阁下注意随函附上的声明。这个声明是今天即1995年6月14日南太平洋联合国会员国常驻代表们为谴责法国恢复在太平洋进行核试验的决定发表的。

谨请将本信及其附件作为大会暂定项目表项目65的正式文件分发为荷。

理查德·巴特勒(签名)

\* A/50/50/Rev.1。

附件

1995年6月14日

澳大利亚、斐济、马绍尔群岛、密克罗尼西亚联邦、新西兰、  
巴布亚新几内亚、萨摩亚和所罗门群岛常驻联合国代表  
就法国恢复核试验发表的声明

南太平洋联合国会员国对法国宣布拟恢复在太平洋进行核试验深感遗憾。

只不过在一个月之前，《不扩散核武器条约》的缔约方，包括法国在内，在联合国总部经过全面彻底的谈判后，决定无限期延长该条约。当时法国也同意应当积极进行核裁军，同时“在全面禁试条约生效之前，核武器国家应力行克制”。

南太平洋各国不认为法国现在宣布的试验方案符合当时的承诺。而且，南太平洋各匡，特别是各小岛屿国家，它们曾将最宝贵的东西，也就是信任，奉献给条约的谈判，深信各方将不会背弃延长条约所基于的政治谅解。但现在看来他们信错了人。

法国在远离法国大都市的太平洋领土进行核试验。这使大家不能不凭良心问一下，如果法国的核试验果真如法国所说的“不会产生生态后果”的话，那为什么要在南太平洋进行呢？

穆鲁罗瓦环礁(法属波利尼西亚)也属于南太平洋无核区条约(拉罗通加条约)的范围。除其他外，该条约规定了一个无核试验区。

因此，法国恢复核试验直接违反了南太平洋区域各独立国家个别行使本国主权所共同达成的协议。

在日内瓦进行的关于全面禁试条约的谈判正进入了关键的阶段，法国在这个时候提出这种拟议行动，特别令人遗憾。

这些行动也使人怀疑法国是否愿意履行其国际承诺，是否愿意履行《不扩散核武器条约》第六条所规定的义务。

这项法国决定，就像中国的核试验一样，公然不顾冷战结束以来十分令人鼓舞的

全球核裁军和停止核试验的趋势。

作为南太平洋各国常驻联合国的代表，我们吁请法国政府赶紧重新考虑其决定。

- - - - -